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Ефективність та економічність використання відновлюємих джерел 

енергії у гібридній електромережі залежить від вибору оптимального режиму 

роботи гібридної мережі та узгодження потужностей в ній. Експлуатація такої 

електромережі характеризується швидкою зміною режимів роботи в залежності 

від погодних умов та споживання.  

При створенні прогнозних моделей електрогенерації необхідно врахо-

вувати невизначеність вхідних даних.  

Для забезпечення прийняття рішень у системі підтримки прийняття 

рішень при управління гібридною електромережею необхідно мати поточні 

дані та прогнозні показники функціонування її складових елементів, а саме, со-

нячних батарей, вітроустановок, мікроГЕС, дизель- та бензогенераторів, тощо.  

Збір поточних даних здійснюється за допомогою різноманітних датчиків. 

Прогнозні ж показники можливо отримати лише на основі математичних моде-

лей.  

Зазначена проблема комплексно не досліджувалася, а вирішувалися тіль-

ки окремі завдання. 

В даному дослідженні увагу зосереджено на сонячних батареях. Елек-

тричні параметри сонячних батарей залежать від зовнішніх метеорологічних 

факторів, таких, як температура та освітленість, а також від конструктивних 

факторів, таких як розмір, матеріал і кількість фотоелементів, наявність кон-

центраторів та тепловідводу, тощо. Всі ці параметри характеризуються певною 

невизначеністю. Крім того ці параметри мають деяку нерівномірність по пло-

щині сонячних батарей, яка складно вимірюється, а також певну похибку 

вимірювання. Конструктивні фактори також залежать від якості технологічного 

процесу при їх виготовленні.  

Зазвичай локальний контролер заряду-розряду підтримує максимальний 

відбір потужності від сонячної батареї, яка перерозподіляється між акумуля-

торною батареєю та навантаженням, тому з точки зору системи прийняття 

рішень математична модель сонячної батареї має описувати залежність макси-

мальної потужності сонячної батареї від зовнішніх метеорологічних та кон-

структивних факторів. Причому бажано, щоб ця модель враховувала невизна-

ченість вхідної інформації.  

Розкриття подібного роду невизначеності запропоновано здійснювати в 

рамках нечіткого підходу. 


